

LIGA DE AGRICULTORES

Intereses agrícolas provinciales.

Ayer se reunió, bajo la presidencia de D. Manuel J. Hernández el consejo de administración de la Liga de Agricultores en su domicilio social.

Por último, y como expresión del alto sentimiento de la clase agricultora, se acordó telegrafiar al Gobierno...

LA CUESTION DEL AGUA

Una visita de las autoridades a los manantiales de la Aldehuela

El gobernador Sr. Polo Bernabé hizo a los representantes de la prensa local encargados de la información del Gobierno civil...

Como estas declaraciones circulan por la prensa, llegaron a conocimiento de la opinión, el Sr. Mediero, que desde hace próximamente dos años, viene dando la voz de alerta al pueblo salmantino...

El Sr. Gobernador civil, que es una de las autoridades de Valencia, al ver la riquísima agua de estos manantiales...

El Sr. Gobernador civil, que es una de las autoridades de Valencia, al ver la riquísima agua de estos manantiales...

Este señor, después de recorrer toda la finca, obsequió espléndidamente a los invitados, manifestando que su deseo se la facilitar el agua a Salamanca...

Como ya era de noche, todos los invitados abandonaron en carruajes la granja de los señores de Mediero...

En el camino uno de los carruajes volcó, sin que sus ocupantes tuvieran que lamentar el más pequeño accidente.

Aquí debíamos finalizar esta información, diciendo que los señores de Mediero les testimoniaron su gratitud por las atenciones que les prodigaron durante el tiempo que permanecieron en la Aldehuela...

Tenemos la seguridad que si esta invitación la atiende el vecindario, el mismo será el principal colaborador para que cese la vergüenza que ha estado tolerando...

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido: Para Lozoya del Valle (Madrid), don Joaquín Artega, con su señora y su hijo Enrique.

En el balneario de La Teja, ha sido el día 6 del corriente, la virreina señora D.ª Dominica Ramos Varas.

En el balneario de La Teja, ha sido el día 6 del corriente, la virreina señora D.ª Dominica Ramos Varas.

En el balneario de La Teja, ha sido el día 6 del corriente, la virreina señora D.ª Dominica Ramos Varas.

En el balneario de La Teja, ha sido el día 6 del corriente, la virreina señora D.ª Dominica Ramos Varas.

CONSEJO DE FOMENTO

Una donación al Ayuntamiento

El comisario regio de Fomento, señor del Teso, y el vicepresidente del Consejo, Sr. Pérez Cardenal, cumpliendo acuerdos de aquella corporación...

Como se recordará, por iniciativa del Consejo de Fomento se han organizado los días 15 y 16 de cada mes unos mercados de reses lanaras en el Arrabal del Puente...

El Consejo de Fomento ha invertido, para el mejor éxito de estos mercados, que tantos beneficios pueden reportar...

Doña Dominica Ramos Varas falleció en Monterrubio de la Sierra, el día 6 de Agosto de 1921 a los treinta y nueve años de edad...

La provisión de la Alcaldía.

Según parece se ha recibido en esta un telegrama del ministro de la Gobernación contestando al requerimiento que le fué hecho por el Concejo...

Quisicosas

¿Quién no conoce en Galicia a tantos Mercedillos? ¿Amor ambiguo y bondadoso, y en lo concerniente a físico, a un poncio y co estudio...

LA TEMPERATURA

Altura barométrica 666,5; temperatura máxima al sol 43,4; temperatura máxima a la sombra 38,4; temperatura mínima 10,6; termómetro seco 28,6 húmedo 20,0 viento ONO 0 cielo despejado; tiempo, bueno.

Casa destruida por un incendio

En la casa que el propietario y labrador de San Muñoz, D. Pedro Martín Rubio, posee en aquel pueblo, se declaró un violento incendio...

Los desesperados esfuerzos que el vecindario realizó, en unión de las autoridades del pueblo, no fueron suficientes para sofocar el incendio...

LA LABOR DEL COLEGIO MEDICO

Junta general.

A las once de la mañana del sábado celebró junta general el Colegio Médico Salmantino presidida el señor Herrera...

Leída el acta de la última junta general, el Sr. De Dios la protesta, por entender que, a su juicio, no es fiel reflejo de la realidad...

El secretario interino da lectura a algunos artículos del reglamento, referentes a los asuntos de que en la junta se han de tratar...

Terminada la votación, vuelve a hacer uso de la palabra el Sr. Rodríguez para retirar su protesta...

Terminada la votación, vuelve a hacer uso de la palabra el Sr. Rodríguez para retirar su protesta...

Se da lectura a una proposición suscrita por los Sres. Sánchez Tapia y Casado Fontelos...

Unas horas en Candelario.

El clima, el campo, el pueblo, el Casino y la colonia escolar.

Hemos estado a punto, en esta rápida excursión a Candelario, que la atención de nuestro Pepe Núñez nos ha deparado...

Y en efecto, así fué. ¡Sólo a nosotros se nos había ocurrido zambullirnos, precisamente, en el único sitio de Candelario...

Y me puse a reflexionar: Pero... ¡Dios mío, ¿será esto de la suavidad del clima, un «camelo» inventado por Villaobos?

Bien pronto salí del error en el que estaba metido. Apenas llegamos a Candelario, hubimos de continuar, empujados en ello, nuestra vida ciudadana en la capital...

Nuestro inolvidable amigo Pere A. Jáuregui (su prematura muerte le impidió ver terminada su fantástica obra)...

Se hacen también los trabajos de explanación del parque grande—parque que llevará el nombre de Carmen Jáuregui...

Se hacen también los trabajos de explanación del parque grande—parque que llevará el nombre de Carmen Jáuregui...

Y allá, por el otoño—según nos dice Filiberto Villalobos—se verificará la inauguración solemne, oficial, de la colonia...

Los niños de la colonia gozan todos, además de la espléndida y belleza del paisaje y de la bondad del clima...

Describir el edificio con sus comedores, dormitorios, cuarto de baño y de lavabos, etc., es cosa que ya...

APUNTES DE UN PERIODISTA

Unas horas en Candelario.

El clima, el campo, el pueblo, el Casino y la colonia escolar.

Hemos estado a punto, en esta rápida excursión a Candelario, que la atención de nuestro Pepe Núñez nos ha deparado...

Y en efecto, así fué. ¡Sólo a nosotros se nos había ocurrido zambullirnos, precisamente, en el único sitio de Candelario...

Y me puse a reflexionar: Pero... ¡Dios mío, ¿será esto de la suavidad del clima, un «camelo» inventado por Villaobos?

Bien pronto salí del error en el que estaba metido. Apenas llegamos a Candelario, hubimos de continuar, empujados en ello, nuestra vida ciudadana en la capital...

Nuestro inolvidable amigo Pere A. Jáuregui (su prematura muerte le impidió ver terminada su fantástica obra)...

Se hacen también los trabajos de explanación del parque grande—parque que llevará el nombre de Carmen Jáuregui...

Se hacen también los trabajos de explanación del parque grande—parque que llevará el nombre de Carmen Jáuregui...

Y allá, por el otoño—según nos dice Filiberto Villalobos—se verificará la inauguración solemne, oficial, de la colonia...

Los niños de la colonia gozan todos, además de la espléndida y belleza del paisaje y de la bondad del clima...

Describir el edificio con sus comedores, dormitorios, cuarto de baño y de lavabos, etc., es cosa que ya...

hemos hecho antes de ahora, y no hemos de repetir.

Un día en Candelario es un día de expansión del espíritu y de constantes sensaciones de belleza.

Y si tenéis la fortuna de hallaros entre amigos tan cariñosos y simpáticos como D. Francisco Peña, actual alcalde, Sres. Toimil y Sanabria, médicos, Paco Díez, Villalobos y tantos más, perdonaréis de buen grado los 133 y medio del Casino, que parecen sólo reservados para los que nos emperamos en seguir haciendo, en todas partes, la vida cansina y rutinaria de la ciudad.

Bien empleado nos estuvo. Porque, precisamente, lo único que no forma parte de la estación veraniega, como tal estación veraniega, de Candelario, es el Casinol. Un Reportér.

DE LA AUDIENCIA

Los juicios del sábado.

Se suspendió el que estaba señalado en la sección primera de la causa sobre injurias graves, instruida en el Juzgado de la capital, contra el Sr. Carrate, representante de la empresa Fraga, que no compareció a virtud de no haber podido ser citado.

En la sección segunda se celebraron dos, que fueron éstos:

Uno, el de la causa instruida en el Juzgado de Peñaranda, contra Segundo Serrano de la Cruz, a cuyo individuo acusaba provisionalmente el abogado fiscal, Sr. Cimas, como autor de un delito de estafa, por que con ocasión de hallarse prestando sus servicios como criado en la panadería del vecino de dicha ciudad, Andrés Alonso Rodríguez, el día 26 de Diciembre último, en lugar de conducir 244 panes que al efecto recibió, a los puestos del Ayuntamiento, solamente entregó 150, apropiándose para sí los 94 restantes.

El letrado Sr. Tordera, defensor del acusado, negó la existencia del delito, y, por tanto, la participación de aquél en el mismo.

Otro correspondió a la causa procedente del Juzgado de Béjar, en que figuraba procesado Ramón Rodríguez.

Este sujeto, según el abogado fiscal Sr. Cimas, por el hecho de que Juan García e Hipólito Saiz, vecinos de esta ciudad, le preguntaron en la calle Mayor de Béjar, dónde había una taberna, disparó contra Juan un arma de fuego, produciéndole una lesión insignificante en un dedo.

señor González Cobos, el delito calificado en el mismo calificado la culpabilidad del procesado.

En ambos juicios resultaron confirmadas las conclusiones sostenidas por las defensas, y en vista de ello, en los dos retiró el fiscal la acusación que tenía formulada, quedando aquellos terminados para que el tribunal dicte las sentencias absolutorias.

El Licenciado Salvadora.

CUESTIONES FINANCIERAS

La deuda universal.

Según informe del National City Bank de Nueva York el restablecimiento de la plaza no ha suspendido el aumento de la deuda universal, ni el de las emisiones de papel moneda, y los agregados a la deuda pública de las diversas naciones, que durante la guerra alcanzaron un promedio de cuarenta mil millones de dólares por año, elevaronse a cuarenta y cuatro mil millones en el año subsiguiente al armisticio, y a cuarenta y ocho mil millones al final del año 1920. Los aumentos del papel moneda en el mundo entero, que alcanzaron un promedio anual durante la guerra de nueve mil millones de dólares, llegaron a doce mil millones en el primer año de la

paz y a veinticinco mil millones en el segundo año.

La deuda universal en la fecha del armisticio se calculaba en doscientos doce mil millones de dólares en comparación de cuarenta y tres mil millones en 1913. Al hacerse el armisticio, la deuda universal había ascendido a doscientos cincuenta y seis mil millones y a fines de 1920 sumaba trescientos mil millones. La circulación fiduciaria universal que aumentó de siete mil quinientos millones de dólares a cuarenta y tres mil en la fecha del armisticio, era de cerca de noventa mil millones al finalizar el año 1920.

La mayor parte del aumento de la deuda nacional y de la circulación fiduciaria, se registra en Europa. Las deudas nacionales en Norte y Sud América, presenta una reducción visible en el segundo año de la paz y un ligero aumento en Asia, África y Oceanía; mientras las deudas nacionales en Europa aumentaron treinta mil millones de dólares en el primer año posterior al armisticio y cuarenta y cinco mil millones en el segundo año.

La circulación de papel moneda, que aumentó cerca de dos mil millones en Norte y Sud América en el segundo año de la paz, y presentó una ligera reducción en Asia, África y Oceanía, aumentó en once mil millones en Europa al año subsiguiente al armisticio, y en veintiseis mil millones en 1920.

La parte de Europa, en la deuda total universal, es el 86 por 100 y el 88 por 100 de la circulación de papel moneda.

UN DIA EN ZAMORA

Salida de cuatro compañías más de Toledo a Melilla

Hemos pasado un día en Zamora y durante nuestra estancia en la ciudad hemos percibido de un extraordinario movimiento, de la agitación que reinaba entre los militares y paisanos con motivo del nuevo llamamiento de otras cuatro compañías para África. Desde las primeras horas de la mañana del día 6 circularon insistentes rumores de que había órdenes de salir más tropas para Marruecos, existiendo una gran desorientación respecto de los que tendrían que marchar, pues mientras unos afirmaban que el día 19 serían sorteados para cubrir el cupo de la fuerza pedida, descartando a los del 18.

A las seis de la tarde (aunque entre los jefes se guardaba absoluta reserva), se supo con toda certeza que los sorteados del 19 serían todos, haciéndose el sorteo entre los del 19, cubriendo el cupo, su correspondiente en su mayoría eran de cuota 1 que se confirmó según manifestación de

señor González Cobos, el delito calificado en el mismo calificado la culpabilidad del procesado.

En ambos juicios resultaron confirmadas las conclusiones sostenidas por las defensas, y en vista de ello, en los dos retiró el fiscal la acusación que tenía formulada, quedando aquellos terminados para que el tribunal dicte las sentencias absolutorias.

señor González Cobos, el delito calificado en el mismo calificado la culpabilidad del procesado.

da de las tropas expedicionarias. Hubo, sí, entusiasmas vivas, frases rebosantes de cariño, de deseos y amigos, para los valerosos soldados que partían para África; escenas muy conmovedoras, brazos llenos de efusión y de tristeza, palabras alentadoras para el soldado que daba un beso de despedida a los que con lágrimas en los ojos le decían: Mucha suerte y a volver victoriosos.

El regimiento de Toledo ha dado a África un contingente de mil y pico unidades, añadiendo a las 400 que salieron hoy, las 600 que partieron el día de Santiago.

Lleven buen viaje los expedicionarios, y que tengan un feliz regreso a su patria, la que sólo triunfos le desea.

Tuve el gusto de saludar, a una columna de marinos muy numerosa; a un respetable y querido amigo el presidente de la Audiencia provincial de Zamora, D. Luis Hebrero, el que, según me han informado, se distingue como siempre por su rectitud y competencia, siendo muy apreciado.

El diputado por Bermillo-Fuentesauco, D. Froilán Fernández S. va, por lo de coración y que cuenta con tantos ataques de Z. mora, tuvo para nosotros atenciones que mucho le agradecemos. Ahí quedan estas líneas a vuela pluma.

B. Moreno.

El tiempo probable.

Del 8 al 9 del actual se hallará en África septentrional una depresión del S. de Portugal, causando algunas lluvias y tormentas, especialmente en la mitad meridional de la Península, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Evolucionará, al parecer, dicha depresión por el Mediterráneo, pero por falta de datos ignoramos su actuación sobre nuestras regiones.

El mismo día 8 de la depresión que, según el mapa, llegará el miércoles, 10 de Septiembre.

El jueves 11 la indicada depresión del S. de Irlanda estará en la punta de B. esta, formando otro secundario en el interior de la Península. Estos elementos perturbadores producirán lluvias y tormentas en varias regiones particularmente desde las del NO y N hasta las del paralelo central, con vientos de entre SE. y SO.

El viernes, 12 habrá pasado al Mediterráneo la depresión secundaria de

interior de la Península y se presentará una nueva en Irlanda. Por la acción de ellas se registrarán algunas lluvias y tormentas en las regiones vecinas a dicho mar, principalmente en el Noroeste y en el NO. y N.

Mejorará la situación atmosférica de la Península el sábado, 13, porque se alejarán de nosotros las depresiones mencionadas, que solamente ejercerán alguna influencia en el NE. y NO.

Del 14 al 15, seguirá el buen tiempo en nuestro territorio, sintiéndose un tanto en el NO. el domingo, 14, la acción de las bajas presiones del archipiélago inglés.

VIDA OBRERA

Reuniones.

Esta noche, a las ocho en punto, en la Casa del Pueblo, se reunirán en asamblea magna los obreros con fiteros, pasteleros y similares de esta capital, para tratar de asuntos muy importantes.

Esta noche, a las ocho, también se reunirá en la Casa del Pueblo el Grupo cultural obrero.



Depositorio exclusivo para las provincias de Salamanca y Cáceres: Ministerio H. Hernández. Farmacia y Droguería.—GUINELO

NUESTROS CONCURSOS

Los regalos de feria de "El Adelanto", a sus lectores

¡A los toros y a los teatros completamente gratis!

- 1. Diariamente, hasta el día 31 de Agosto de 1921, publicaremos el cupón.
2. Los lectores que deseen formar parte en este concurso, deberán canjear cada uno cupón, por un bono que servirá para el sorteo de los regalos.
3. El sorteo se verificará públicamente, el día 5 de Septiembre, a las 8 de la tarde, en los salones de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 42.
4. Los cupones que de fuera se nos envíen deberán ser franqueados como impresos, con sellado de los sellos, indicando con letra legible la dirección y el nombre del remitente.
5. Encomendamos mucho el cumplimiento de estas bases, en atención de que por falta de su cumplimiento, de este modo el envío de bonos se hace más difícilmente.
6. He aquí el cupón:

El Adelanto CUPON para los OCHO REGALOS de feria de 1921. Cada CINCO cupones se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO regalos, que se verificará el día 5 de Septiembre, a las 8 de la tarde, en Ramos del Manzano, núm. 42, de la feria de EL ADELANTO.

Ayuntamiento de Salamanca

- Se vende... Se vende... Solar... Vacas... Veraneo en Candelario... Correos... Automóvil "Overland"... Adobes...

- Se venden cincuenta cabras... Se vende... Se vende... Solar... Vacas... Veraneo en Candelario... Correos... Automóvil "Overland"... Adobes...

¿Quién presenta un surtido más completo? ¿Quién ofrece mejores géneros? ¿Quién vende más barato? PERICACHO DOCTOR RIESCO, 102. 10.000 abanicos SE ENTREGAN PERFUMADOS LA CASA QUE MAS BARATO LOS VENDE VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR Eusebio Santos Baz

Lo que ha pasado en Nador y Zelúan

Emocionantes relatos del heroísmo de nuestros soldados y de la crueldad de los rifeños.

Son tan emocionantes los relatos de lo ocurrido en las condiciones gloriosas de Nador y Zelúan, después de una heroica lucha, que de un popular columnista madrileño tomamos los siguientes párrafos brillantes páginas para añadir a la historia de nuestro ejército.

Como saben nuestros lectores, cuando se suso en Nador que Silvestre había sido vencido y muerto en Annual, y que una harca numerosísima iba sobre Melilla, inicié el exodo a la plaza.

A unos utilizaron vehículos. Otros emprendieron el camino a pie. La mayoría abarrotaron un tren, que salió de la estación cuando ya los moros venían se dedicaban al saqueo.

En la gresca de los franciscanos, y en una fábrica de harinas, se refugiaron se unas 210 personas, entre soldados, guardias civiles, paisanos, mujeres y niños. Había en la sacristía de la iglesia víveres abundantes, porque iba a ser celebrado un banquete de inauguración.

Los moros bloquearon ambos edificios y rompieron el fuego. Se les rechazó a tiros. Y comenzó el sitio.

Cuando los sitiados que pronto acudirían fuerzas de Melilla, en la azotea de la fábrica, y en la torre de la iglesia había siempre centinelas que miraban en dirección al Atalayón, esperando socorros.

Consumidos los víveres de la sacristía, pronto temió el hambre entre los defensores de la iglesia. Algunos conatos de salida nocturna fueron rechazados por los moros.

Estos se dedicaban al saqueo. Se llevaron de las casas y tiendas hasta los clavos. A la vista de los defensores se abían intentado vender lo que quedaba de comida y algunas veces recibían por el botín y se comían con ellos y los muertos.

Los guardias civiles que estaban en la iglesia, mandados por el teniente Elizalde, eran 23. Disparaban mucho, y sin duda, cesó el fuego de los rifeños, pero no en recurrir a la artillería.

En una de las salidas nocturnas efectuadas desde la iglesia, habían perecido el comandante del disciplinario, S. hum, y el teniente de Intendencia, Iglesias.

La situación de los defensores del templo se convirtió en desesperada cuando los moros empezaron a disparar en la estación de ferrocarril y comenzaron a bombardear la torre. Uno de los proyectiles cayó sobre las bajas que estaban en la misma.

Otros originaron daños materiales de importancia. Sin agua, sin víveres con escasas municiones y caballos, los defensores de la iglesia celebraron consejo.

Los rifeños, que se habían refugiado en la fábrica de harinas. Así lo hicieron. Unos llegaron a este segundo edificio. Otros murieron por el ruido. Otros cayeron prisioneros. Los moros cerraron a estos últimos en la parte baja de la iglesia.

En la fábrica de harinas había el depósito de la semana pasada 160 personas, y entre ellas dos niños de pecho. Marchaba a aquel núcleo de valientes el teniente coronel Pardo, del Disciplinario.

Los caballos apretaron el cerco. Empujaron a los moros contra la fábrica de harinas y rompieron el fuego. Todos los días se creía que iban a llegar los socorros, pero por la parte del Atalayón cañonazos, y Pardo alertaba a la guarnición. España no podía darle perdón.

Volaban aeroplanos sobre la azotea de la fábrica. Dejaban caer pañuelos de víveres, pero en cantidad muy pequeña. Se reservaba lo mejor para los heridos y enfermos. Los demás comían trigo tostado y unas gachas malhechas que hacía una mujer.

Y los caballos exigían a diario la ración y hacían promesas. Se respetaban las vidas. Se permitía la evacuación.

Pardo, entonces, envió a la plaza a un cabo y a un paisano. Estos estuvieron en la Comandancia como enviados de dos moros de la harca. Y la respuesta fue que se les auxiliara si se podía hacerlo.

Por lo que se pudo. La columna Sanjurjo avanzó, llegando hasta 2.000 metros de Nador. Encontróse con enormes masas de moros bien parapetados y que disponían de cañones. Y tuvo

que retroceder luego de un combate inútil.

Todavía Pardo se obstinó en resistir; pero el bombardeo iba demostrando la fábrica de harinas. Los cascos de metralla causaban bajas continuas. Los muertos eran ya veinte.

Se le terró a uno, cadáveres y se quemó a otros. Y comenzó un nuevo negociaciones.

Abd-el Kader fue de Melilla a Nador, habiéndose con Abd el Krim y con los jefes de cábila, y se convino en que los defensores de la fábrica capitularían, entregando sus armas y municiones, pero conservando sus efectos privados. Abd el Krim pidió algún dinero, y se le dió.

Hay que decir que en Nador los caballos cumplieron el pacto. El 2 de Agosto, a las cinco y media de la tarde, llegaron a la Segunda Comandancia tres cañones todos los heridos y enfermos, las mujeres y los niños. Los de melilla llegaron a pie. Con ellos, en un triste, sombrío, el teniente coronel Pardo.

La caravana de capitulados se agrupó en torno del teniente coronel Pardo. En todos los rostros había agrinas de ira y de pena.

Algunos de los capitulados preguntaban si España había enviado tropas. Y cuando supieron que habían desembarcado 16 batallones, dos regimientos de caballería y tres fuerzas de artillería e ingenieros, bajó la cabeza. No comprendían nada. No querían comprender tampoco.

Sanjurjo se mordió los labios. Miró a Astray y se paseaba febril y nerviosísimo. No podía estarse quieto. Subieron todos a un tren y éste salió para Melilla.

En Zelúan había dos núcleos de resistencia: uno en la Alcazaba y otro en el aeródromo.

Los defensores del aeródromo, al verse cañoneados, utilizaron los aviones y se refugiaron también en la Alcazaba. Y continuó el sitio. Moría a aquellos bravos el capitán Carrasco.

Pasaban los días. Los aviones que iban a Monte Arruit, daban caer algunos paquetes, pero estos recursos eran insuficientes.

Un día se supo que había llegado a Nador. El capitán Carrasco, informado de ello, pidió raciones. Intervino también Abd el Krim. Se convino, como en Nador, que se entregasen las armas y municiones. Los rifeños se comprometieron a respetar las vidas de los capitulados y a permitir que éstos regresaran sanos y salvos a Melilla.

Se enteró a los muertos, se empujó que no se podía traspirar, y el caso improbable de que los rifeños o autorizaran, y el mismo caso, a la vez de la columna del capitán Carrasco, con los suyos, salió de la Alcazaba.

Todos los cañones fueron llevados a sus justos sitios, a las 10 de la noche, en un lugar designado de memoria. Y luego esperaron el permiso para emprender la marcha hacia Nador.

Se había pedido horribos para transportar a los heridos y enfermos, y los horribos no acababan de llegar. De pronto, a eso de las once, ocurrió algo horrible y espantoso. Del grupo de caballos salió una descarga y a esta descarga siguió una este horrible.

Los capitulados, muy afortunadamente, se salvaron, unos al interior de la Alcazaba, otros al exterior, pero adelante en dirección a Mar Chica.

Los que se refugiaron en la Alcazaba fueron en su mayoría paisanos, algunos soldados. El capitán Carrasco, con un batallón a guisa de guardia, dijo: "¡Traidores! ¡Cahidos!"

Los que hubieron en la Alcazaba fueron perseguidos a caballo, a las Alcazaba a tiros, como si fueran rifeños. Los que iban a salir, iban cayendo uno tras otro, por las ardientes arenas que había en el rifeño. Vanamente pedían piedad.

Sólo muy lentamente, siguiendo la arilla izquierda del canal seco de Zelúan, a Monte Chica, el teniente Bravo y ocho soldados del regimiento de Caballería de Alcazaba.

Se arroja al agua. Los moros creyeron que se iban ahogando y no se ocuparon más de ellos.

Pasaron el día detrás de unas dunas de arena. Desde allí vieron a los soldados de Nador, que iban a la Alcazaba, y a los grupos de rifeños que pululaban en torno de ella.

A unos moros se les opaban por ellos, no hacían lo bastante, corrían a

Muy interesante

es a toda persona débil y sin apetito, conocer los efectos del poderoso tónico reconstituyente Jerez Quina La Praviña, que combate la anemia y corrige las heces. Pedido en farmacias y droguerías. Depositario exclusivo en esta provincia: EMETERIO HERNANDEZ, farmacéutico, Guineo.

Caballo.

Se necesita caballo de tiro a seis años, bien enganchado solo; al a sobre la que a de seis a siete de años. Informar a D. Laureano Sánchez, en Carracal de H. negas.

Transportes.

Se hacen transportes en el punto más barato para la capital y fuera de ella, a precios económicos. Se reciben encargos en la plaza del Mercado, tratería de Juan Sánchez.

Vacas lecheras holandesas.

Se venden de, de cuatro a cinco años, a partir en Septiembre próximo; dan cuarenta cuartillo a día los días. También se venden una novilla y un chorro de año. Precio y condiciones Faustino Andrés, en Mozárbez.

Compañía del Ferrocarril de Melilla

AVISO. Hasta el día 30 del mes de Agosto se admiten solicitudes para tomar parte en el examen de alumnos meritarios, sin suscribir aspirantes a factores telegrafistas de esta compañía. Los aspirantes deberán tener cumplidos diez y ocho años y no estar en vicio y lo que se tuvieran con el presente de la ley de esta compañía. El examen de ingreso de salud que exige la reglamentación de la Compañía, por lo que han de ser reconocidos por los Médicos de la Compañía. Reconocimiento por los Médicos de la Compañía. Reconocimiento por los Médicos de la Compañía. Reconocimiento por los Médicos de la Compañía.

DERMINA BUSTOS

Cura el eccema, impétigo, psoriasis, quemaduras y escoriaciones de la piel. Farmacia del autor: PÉREZ PUJOL y Farmacias y Droguerías.

DR. V. GAITE

A su regreso de Alemania y después de perfeccionar la especialidad en las clínicas de Berlín, se ha puesto al frente de su Gabinete Consultorio para enfermos de las enfermedades digestivas y de la nutrición, instalado en la Avenida de Mirat, número 6, piso segundo.

Consulta: De doce a dos y de tres a cinco.

El sol no alumbra, que arde

Escándalo enorme.-Un toro de propina.

El astro rey quema. Nos extraña que en esta época tenga este monarca tantos partidarios...

Segundo bis. Berrendo en negro; no sabemos de qué ganadería. Sin ser grande, al lado del otro parece un elefante.

Barajas le da con valor cinco verónicas, mandando bien, pero sin templar Palmas.

A pesar de ser acosado y ponerle Barajas en suerte, los picadores no consiguen tentarle el pelo...

Barajas toma las banderillas, tostando al buey con un magnífico par al cuarto, llegando, reuniéndose y asomándose bien al balcón.

Segundo par: intenta ponerlo de dentro fuera y tiene que pasarse sin clavar; después clava otro igual.

Tercer par, de dentro fuera, a dos metros de la barrera, resultando un par estupendo. Tres ovaciones.

Otro como el anterior en la puerta de los toriles.

Gran ovación a este fenomenal banderillero.

Barajas brinda a Marquiz. El toro es manso e incierto, pero Barajas le recoge con una faena de valiente, inteligente y de adorno...

Ovación, vuelta al ruedo y una tarjeta del brindado.

Tercer palmella. Negro, bien presentado y bien armado.

Gitanillo le toma de capa y resulta lo inevitable toreando en la forma que él lo hace.

Lo cogió y le tira una cornada que le destroza la talagulla... por lo menos.

El toro es bravo y «Barajas» y Montes se lucen en quites oyendo muchos aplausos.

Esperamos unos momentos hasta que aparece Gitanillo, con un pantalón de monosabio. Con el valor del inconsciente y una ignorancia supina, hace una faena que no se puede calificar...

Este mi es torero, ni de tolerarse su actuación en plazas de toros. Nos parece un caso de demencia.

Quarto palmella. Cárdeno, bien puesto de pitones y no mal presentado.

Montes oye una ovación lanceando de capa, y otra al hacer un quite estupendo, que termina arrojándose de espaldas al toro.

Se aplaude a Barajas en el suyo, que lo hace con finura y desplante torero.

Montes hace una primera parte de faena valiente que no resulta todo lo lucida que debiera, porque el toro se le queda en la suerte: sufre un desgarrón en la talagulla y con un pinchazo y media estocada la dea y atravesada, se echa el toro.

Hay que convenir que Montes está muy bien y oye una ovación merceda.

Quinto palmella. Negro. Todo un toro; gordo, bien puesto, fino, excelente mente presentado, precioso.

Barajas se baila unas verónicas. El toro hace una buena faena en varas, acometiendo con p d r y volando, pero sin recargar.

Barajas toma las banderillas, poniendo dos pares buenos y librándose en uno de ellos de una cornada por sus extraordinarias facultades.

Brinda a un amigo que está en el 2 (vaya una de «sablazos»). Pollo; cuatro pares sin parar, y echándose fuera, un pinchazo malo; otros tres multazos y más de media la dea y te did, entrando desde largo y metiendo el brazo con habilidad. Muertes, capotazos, y el toro se echa.

El brindado le regala un pequeño billete.

Sexto palmella y séptimo y último de a c r rida.

Ya ven ustedes que se conjuró aquel conflicto gracias a la tolerancia (llamémosla así) de la autoridad que vio lo que se le venía encima.

Este toro es pequeño, joven y adelantado de pitones.

Gitanillo hace unas cosas que no comprendemos. No es torero aunque sale ventudo de ello.

El toro mansurrona y hace una pelea sosa, librándose milagrosamente del fuego.

Gitanillo no hace con la muleta absolutamente nada. Un pinchazo y un bajonazo: el toro queda moribundo.

El público se echa al ruedo, se arranca el toro, «Gitanillo» no puede correr por causa de la gente y es cogido, causándole, al parecer una herida de poca importancia.

Montes, que ha estado muy bien toda la tarde, remata de un descabello.

No sabemos que haya habido muertos por insolación, y nos extraña.

Hemos salido de la plaza anoche: la empresa se ha ahorrado la luz eléctrica.

Valentín Bejarano.

ANUNCIO

Previsándose adquirir en arrendamiento un local, lo más inmediato posible al edificio que ocupa este Gobierno de provincia...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca.

Provisión de una plaza de interventor-contable con 4.000 pesetas.

El anuncio publicado el día 3 del actual ha quedado reformado en la siguiente forma anulando el anterior:

El Consejo de administración de este Establecimiento, ha acordado proveer, por oposición, una plaza de interventor contable dotada con un sueldo anual de cuatro mil pesetas.

Las condiciones que se exigen para tomar parte en las oposiciones, son:

Las pruebas que se presentarán en la Administración de la Caja de Ahorros hasta el día 10 del actual, serán las siguientes:

Las pruebas serán tres, todas ellas eliminatorias. El primero consistirá en contestar por escrito a un tema de Cálculo mercantil y otro de Contabilidad.

El segundo en desarrollar de pluma un tema sobre cada una de las materias que se exigen. El tercero en un trabajo práctico que libremente determinará el Tribunal.

Los ejercicios primero y segundo se harán con arreglo a un cuestionario de temas que se pondrá a disposición de los aspirantes tres días antes de la práctica del primer ejercicio.

El Tribunal, vistos los ejercicios de los opositores y los méritos de cada uno, propondrá al Consejo el que crea más apto para desempeñar el cargo, o declarará desierta la plaza.

Se fijará en el tablón de anuncios de la Caja de Ahorros el día y hora en que darán principio los ejercicios y se procurará avisar a domicilio a los aspirantes.

Salamanca, 6 de Agosto de 1921. El Administrador, José Vila.

NOTICIAS

La recaudación de ayer para el Tesoro por los conceptos que se expresan fue la siguiente:

Unidades, 6.76; derechos reales, 2.551.48; céntimos, 84.05; pagos, 642.70; consumos, 2.574.08; cuotas militares, 1.750; demás consumos, 6.07; reintegro de gastos, 3.27.09; operaciones, 18.335.00.

REGALO

Verificado el sorteo del regalo de la venta de un día en el «Todo a 0,65 y 0,95» para el día 7 de Julio, por lo tanto, los dos compradores que efectuaron compras en dicho establecimiento en el día, pueden pasar a recoger el regalo, previa presentación del ticket en el «Todo a 0,65 y 0,95» calle de Zamora, 13.



ANIS DEL MONO. Vicente Bosch - Badalona - España. Famoso en todos los países.

Torrefacto «MONTALBAN». ES EL MEJOR. DE VENTA Casa PRIETO.

Est mañana a las seis y cuarto, salí el segundo batallón de la Victoria, acompañado por el bandi de música y mató al por el teniente coronel señor Girat, con objeto de hacer prácticas.

DR. QUINTANA. MEDICO-DENTISTA. Especialidad en enfermedades de la boca. Utílimos adelantos en aparatos protésicos. Extracciones sin dolor. García Barrado, 34. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.

«CONVIENE» antes de comprar cualquier clase de calzado, visitar LA REVOLTOSA.

Es la casa mejor surtida y que más barato vende. Plaza del Mercado, 1 y 3.

Se compran zafras vacías, de quinientos kilos en adelante, y bidones vacíos de la gasolina, en los almacenes de MORETON SALAMANCA.

Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías, Manuel Jiménez (Chicuelo) y Manuel Granero.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Los señores sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el día 10 del actual, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, por el alma de doña Inés Alonso Domínguez, que falleció en Candás (Asturias), el 10 de Agosto de 1905, recibirán el estipendio de tres pesetas y las gracias.

Enfermedades de la vista. Clínica de los doctores Alonso y Salcedo.

Plaza de la Libertad, número 9.—Salamanca. Consulta: de ONCE a UNA.

«Vaya unos garbanzos finos! ¿Dónde los compras, muchacho? En casa de PERICÓ HO, El Rey, en Ultramarinos.

DR. RIESCO, 102.

DR. HEREDIA. Ayudante del Dr. Díez, médico de la Beneficencia Municipal. Pérez Pujol, 5 y 7. Consulta de once a una. Los martes consulta gratuita para los pobres. Especialidad, cirugía.

El sábado, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún se celebró el enlace matrimonial de la bellísima Srta. María del Carmen Cárdenas López, con el funcionario de la Corporación de Medicina a Salamanca, D. Julio García González.

Añadieron a los contrayentes, el concejal de este Ayuntamiento, don Fabio García y D. Delfina González, madre de la novia.

Fueron el acta como testigos: don José Barrero, D. Antonio Oivera y don Francisco García.

En el Tribunal del País fue fuerte oye y oídos los invitados con un espléndido banquete, con arreglo al siguiente menú:

Encomendados variados: huevos a la reina, solomillo a la jirón, ne liza (salsas, pillos a ados con ensalada, hielos, crema a la vainilla, frutas, café, licres y lhabans).

A los nuevos esposos les desearíamos una larga vida con mucha prosperidad, deseándoles muchas felicidades en su nuevo estado.

DOCTOR FRANCISCO L. MUELI FDES. Médico higienista por oposición. SIFILIS, PIEL, URINARIAS. Ultramicroscopio (procedimiento) el más exacto para diagnóstico de la sífilis. Inyección silbersilvarán 1.409. Diatermia, electroterapia, etcétera. Varillas, 22, 2. De diez a una y de cinco a ocho.

DOCTOR JOSÉ CARLOS HERRERA. Catedrático de partos de la Facultad de Medicina. Especialidad: Partos y Ginecología. Plaza Mayor, 36, 2. Teléfono, 209.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimiento: Nieves Pérez Sánchez. Defunciones: María Egua Hernández, Juan Marcos González y González, D. Bernabé de Bazquez, Rafael de R. Villaverde y Francisco Mateos García.

DR. JOSÉ MENDEZ PÉREZ. Del hospital de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel y sífilis. Consulta de once a una y de cinco a siete. Varillas, 5, entre-suelo.

El 606-Y FL 914. Los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, don Ramón Acosta con treinta y cuatro años de práctica. Consulta: de once a una y de cinco a nueve.

Venta permanente de ganado holandés. Vacas en producción, novillas, becerras, corderos. Dirigirse a D. Juan Manuel Quintana, Bejar.

MEDIAS DE SEDA. «LA REINA». Son las mejores. Las más baratas. Las más reforzadas.

Venta exclusiva: JESUS RODRIGUEZ LOPEZ. PLAZA MAYOR, 34.

polvora, disparando al aire, para demostrar su efecto... Cuando fué de noche, Bravo y los ocho soldados se pusieron en marcha en precauciones infinitas. La harka de Nador estaba muy cerca, y algunas de sus avanzadas se aproximaban a las sus avanzadas de Mar Chica. Pero pudieron ocultarse de ellas, y ayer, a las cuatro de la madrugada, llegaron a más muertes que vivos al At-1 yón.

SUSCRIPCION

a favor de la viuda e hija del cabo de Cerro, Mariano García, muerto gloriosamente en la posición de Afran.

Table with columns for names and amounts. Total: 29,10.

Los donativos para socorrer y trasladar a la viuda, desde Melilla, se reciben en la fuercaria de la viuda de Rey.

Una carta. La redacción de Raimundo del Río ha publicado la siguiente sentida carta que escribió para su hijo y amigo don Domingo Martínez, cuando de un imperio se estableció en Madrid.

Madrid, Agosto de 1921. Muy querido hijo: Acaba de leer a tu mamá un periódico que me informó del generalísimo que te había dado a la vida del heroico soldado Mariano Rodríguez.

Felicitó a usted, así como a EL ADELANTO que siguiendo su gloriosa tradición, también ha acogido a la vida de usted.

Soy uno de los muchos salmantinos que viven fuera de España de tierra querida, pero que espiritualmente estamos siempre en ella.

Le adjunto 10 pesetas para la patria que su hijo me ha regalado. Le saludó atentamente su felizísimo papá, D. Domingo Martínez.

Una protesta contra un crimen

Don Pedro D. García Vegas, presidente de la Asociación provincial de Magisterio Nacional Salmantino, nos envía un atento saludo y rogamos que se dignen publicar las siguientes cuartillas que, al efecto, e remitimos los compañeros de Ciudad Rodrigo.

Don Pedro D. García Vegas, presidente de la Asociación provincial de Magisterio Nacional Salmantino, nos envía un atento saludo y rogamos que se dignen publicar las siguientes cuartillas que, al efecto, e remitimos los compañeros de Ciudad Rodrigo.

«Los que suscriben, en nombre y representación de todos los maestros del partido de Ciudad Rodrigo, se manifiestan ante la opinión pública y ante las autoridades, y con el respeto y admiración que una y otras merecen, pero con la mayor energía, protesta ante el vil y cobardes acto de todos los caracteres y circunstancias constitutivos del que fue y es nuestro compañero el maestro de Azalías, D. Benigno B. Zan V. S. O.

Al hacer tal y tan enérgica protesta, no es nuestro ánimo regar en lo más mínimo la pena a que se haya de haber accedido el autor de tan tremendo delito, pues odiamos el crimen y compidicemos al delincuente; pero si queremos hacer constar que la figura del maestro (cog) debe estar aureolada de prestigio, admiración, cariño y respeto a que por su alta misión, es acreedora en todos los pueblos civilizados, y a salvo de las insidias, veleidades y caprichos de un hombre que, atacado de vesania, comete un acto criminoso, sumiendo en la mayor amargura no sólo a los individuos de su familia, sino de toda una familia y a unos hijos, que quedan en el mayor desamparo y, acaso, en la miseria.

Sirva también esta protesta para

DEPURATIVO-POMADA ZEHENAS. CONTRA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. CURA RADICAL DE TODAS. ASI COMO AVARIOSIS (SIFILIS) ARTRITISMO REUMA. GOTA. ETC. VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

co Salmantino, Plaza de los Baños, núm. 5, y Drogueria de Justo y Avila, San Juan, número 2. 1 ml. y.

«Mover al Magisterio que como un solo hombre, debe ponerse a la altura de la justicia, exigiendo las responsabilidades con guantes al diablo cometido.» F. Manzano, Francisco de la Gándara, Daniel P. Cisneros, Ildefonso Olivares, Miguel Pérez Alonzo, Ernesto Benito y Gabriel Mato.

EL SABADO, EN EL LICEO

El Grupo cultural obrero y su plan educativo.

El sábado, a las nueve de la noche, en el coliseo de la calle del Doctor Riesco, se celebró la velada organizada por el Grupo cultural obrero, con objeto de recaudar fondos para los gastos de instalación de escuelas para niños, clases de adultos y biblioteca, con salón de lectura, en la Federación Obrera.

El fin que persiguen estos simpáticos jóvenes es tan altruista que el público respondió a sus deseos, llenando por completo el teatro, en su mayor parte de obreros, contribuyendo con esto al feliz éxito de la empresa que persiguen y de la difícil tarea que se imponen.

Comenzó la velada poniendo en escena el divertidísimo juguete cómico de Joaquín Abati, titulado «Aurora», del que hicieron una feliz interpretación las señoritas Martín (A.), Rodríguez y Martín, y los señores García, Hernández y Sánchez.

El precioso monólogo de D. José Cuello Caion fue interpretado con insuperable acierto por el Sr. Hernández, escuchando prolongadas ovaciones.

El drama social en un acto y en prosa, de Pedro de Répide, «La casa de todos», alcanzó un franco éxito de representación en sus intérpretes, que con admirable naturalidad y poniendo en ello todo su entusiasmo dijeron sus papeles con gran acierto.

En el momento de la bella imitación de las señoritas Rodríguez y Martín (A.), Rodríguez y Martín, y los señores García, Hernández y Sánchez.

Terminó el acto representándose el chistoso y divertido «Cómico Rojo y envenenamiento», desempeñado por los Sres. Marcos (V.) y Hernández.

Felicitemos a los organizadores de la velada por el doble triunfo obtenido en favor de sus proyectos de cultura y enseñanza.

SUCESOS PROVINCIALES

Por indocumentados. Diez pasados fueron detenidos en la estación de Ciudad Rodrigo, cuando intentaban montar en tren, los individuos que se llaman llamarse Ángel Domínguez, Gabriel Laureano, Avaro, Gregorio C. Asensio y José Vázquez Gómez.

Dichos sujetos iban provistos de documentación falsa para ir a trabajar en Francia y a cambio de un cadáver en el campo de batalla.

Muchacho aprovechado. En Pozos de M. ndar ha suyo detenido a Nancor Sánchez a Asensio, de dieciséis años de edad, que la noche del 27 del pasado mes de Julio, en un momento de otros individuos, realizó un robo de onas e gallinas y varias prendas de ropa blanca en Torreceda de la Orden (V. I. adoid), siendo detenido el día 30 del mismo mes se fugó de la cárcel de Azeijos.

Ha sido puesto a disposición del juez de Nava el Rey de quien se

Pajar. Se ha encontrado un pajar de Santa María, Pa a enter, ex. on su que, Sebastián Cu. ara en Garc. trev. 5-1

BAZAR MEDICO-ORTOPEDICO

Advertisement for Bazar Medico-Ortopédico. Includes images of various medical instruments like crutches, braces, and prosthetics. Text: AURELIANO BAJO RUIZ. QUINTANA, N.º 3 (Junto a Teléfonos). Salamanca. VISITE ESTA CASA ANTES DE HACER SUS COMPRAS EN CUALQUIER OTRA Y ENCONTRARA LA ESPECIALIDAD PARA CADA CASO, EN LA SEGURIDAD DE LA DIGNA APROBACION DE SU MEDICO.

Veinte años de experiencia asegurará a usted el éxito. 6-8-9-10 A.

Plaza de Toros de Salamanca. DIA 13.—Comida extraordinaria. OCHO TOROS de la afamada ganadería de los señores don José Luis y D. Felipe de Pablo Romero, de Sevilla con divisa celeste y blanca.

Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías, Manuel Jiménez (Chicuelo) y Manuel Granero.

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID-PROVINCIAS-EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Don Antonio Maura se ha encargado del Poder Lerroux desea ir a Palacio

Reforzando posiciones.-Ofrecimientos patrióticos al Gobierno.-Los combates en Monte Arruit y zoco El Hach.-El complot terrorista de Barcelona.-Importantísimos despachos del extranjero.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Madrid, 7

Las operaciones de Melilla.

A reforzar las posiciones.-El general Navarro, cuenta con mil hombres.

El día 4, el «Princesa de Asturias» zarpó con tres compañías del regimiento de Ingenieros de San Fernando; una de artillería, otra, de ambulancia y tropas auxiliares.

Delante del «Princesa de Asturias» iba el cañonero «Laya» anclado frente a la posición de la Restinga.

Con los prismáticos se veían las tropas que ocupaban la posición.

Dichas fuerzas, desembarcaron amparadas por el fuego de los buques de guerra que contuvo al enemigo.

El fuego de éste, arreció en un principio, debilitándose a los pocos minutos.

Por la mañana, se mandaron dos compañías del regimiento de África a Reskegraba, cerca de Cabo de Agua, con objeto de reforzar las tropas que guarnecen las alturas de una posición que domina la ocupada por el general Navarro, hacia el zoco el Hach.

Calculase en más de mil el número de soldados que cuenta el general Navarro.

El ataque al zoco el Hach.-Avance sobre Beni-Oives, Navarro continúa en Aruit.

El ataque al zoco el Hach, tuvimos dos muertos y cinco heridos, cuatro gravísimos.

El general Sanjujo, avanza sobre Beni-Oives, con tres escuadrones de Lusitania, dos de la Princesa y uno de Pavia.

En el Ministerio de la Guerra estuvo anoche más de media hora el capitán general de Madrid.

Al salir del Ministerio el general Primo de Rivera, dijo a los periodistas que era inexacta la noticia publicada por un periódico de la noche, diciendo que el general Navarro había roto el cerco establecido por el enemigo en el monte Arruit.

Paseo militar.-Los abastecidos.-Moros cañoneados.-Las bajas.

En el Ministerio de la Guerra, se nos facilitaron en esta madrugada las siguientes noticias oficiales:

Ho salió una columna en paseo militar a la segunda casa, destinada a fuerzas de protección para el campamento de Atayón, Sidi Hamch, Tia, Tigumain, y los bloques y refuerzos, a las posiciones de las cañoneras.

Una columna, también unita, fué a la an, avanzando las fuerzas de caballería hasta Taxdir, detacando un escuadrón a la an, para proteger el abastecimiento de las posiciones y hacer un acto de presencia.

Ambos paseos se han aprovechado para reforzar las posiciones y mejorar las líneas telegráficas.

En previsión de una agresión, se organizó una columna de soco

ros, de cuyo empleo no hubo necesidad.

El cañonero «Bonifaz», en aguas de Chafarinas, cañoneó con eficacia a un grupo de moros que estaban reunidos en la costa de Bu-Fasi y en lugar próximo a Cabo de Agua.

Las bajas comunicadas son: El teniente médico D. Luis Méndez de León, ingresó en el hospital con una herida muy grave.

Los soldados, Antonio González Rivas, muy grave; Miguel Sánchez y Sánchez, grave; Juan Pérez López, grave; Antonio González Vallejo, grave, y Manuel Ortiz, muy grave.

Del regimiento de la Corona, los soldados Argel Gozález, Malonado, grave; Bartolomé Puerto García, grave, y Luis Alvarez Garrido, leve.

Del regimiento de Extremadura, el soldado Antonio Barranco, leve.

Del segundo tabór de regulares de Ceuta, un cabo y dos soldados, leves.

Muertos del regimiento de Granada, los soldados Casimiro García Avila y Juan Callejón.

Patriotismo de los ferroviarios.-Ofrecimientos de el Instituto Automovilista y de la Cruz Roja.-Ofrecimientos.

En el ministerio de Guerra, se ha recibido un telegrama del presidente del Consejo de Administración de los ferrocarriles an laluzes, dando conocimiento de que los transportes militares se efectúan con toda regularidad.

También comunica que el personal completo de dicha compañía se ha ofrecido a prestar servicio permanente en el caso de ser necesario y a contribuir con medio día de haber a favor de los soldados expedicionarios.

Por su parte la compañía, ha acordado unirse al personal con 25.000 pesetas por el mismo fin.

El presidente del Instituto Técnico de Automovilismo, de Madrid, pone al servicio del Gobierno cien conductores de automviles para conducir aprovisionamientos a las líneas de fuego y para efectuar el servicio de automóviles y camiones en Marruecos.

El delegado regional de la Cruz Roja, de la segunda región ofrece un servicio completo de ambulancia y material sanitario.

Se han ofrecido para desempeñar el cargo de enfermeras en los hospitales de campaña, doña Margarita Alamo, de Barcelona, doña Cristina Añigo Ceballos, de Madrid y doña Concha Verdejo, de Huelva.

Los jefes y oficiales retirados por guerra, de la cuarta región, ofrecen sus servicios para ser destinados a Melilla.

Igual ofrecimiento hacen los de la tercera región.

El presidente de la quinta La Salud de Alianza, de Barcelona, ofrece camas para el ejército.

El alcalde de Antequera ofrece un local para alojar cien heridos.

Don Jerónimo y D. Jacinto Mejías, directores del Instituto Lorente, han ofrecido a Su Majestad el Rey, todos los sueros antitetánicos y demás productos de su laboratorio, que fueran necesarios para los heri-

dos y enfermos de nuestro ejército de África.

El soberano trasladó el generoso ofrecimiento al ministro de la Guerra, y éste, en nombre del Ejército aceptó el valioso donativo, significando a los donantes su gratitud por su filantropía y patriótico desprendimiento que sale de su hidalga esplendidez.

Las mismas pruebas de sincera gratitud se han transmitido en toda la jerarquía a todos los donantes relacionados y a cuantos han significado el ofrecimiento relativo a su prescripción personal y financiera.

El combate en el zoco El Hach Las bajas.

Telegrafa el alto comisario que, a consecuencia del combate en el zoco El Hach, han resultado las siguientes bajas, que se hallan hospitalizadas:

Del regimiento de la Corona, teniente Ismael Soler, en una pierna, grave, y el alférez Manuel San Román, contusión en el ojo derecho, leve.

Del regimiento de Granada, el soldado Justo Cuatrecasas, leve, el cabo Emilio Machero Cantero, leve; el argenteo Francisco Hernández Borrero, leve; los soldados Juan Valero Ordóñez, leve; Euligio Alcántara Jiménez, grave.

Ricardo González Martín, grave; Salvador Barca Galindo, grave; Francisco Morales Sotero, grave; Manuel Nieto Gutiérrez, muy grave; José García Molina, grave a consecuencia de una caída del caballo.

El cadáver de Silvestre.

Con la columna del general Navarro, tuvo un accidente mortal el capitán el alto comisario.

El cadáver del general Fernández Silvestre, lo ha hecho buscar el alto comisario con el mayor interés.

Hace unos cuatro días recibió un recado de Alhucemas, en el que se le decía que creían haberlo encontrado en Beni-Oives, pero desde entonces no ha vuelto a tener más noticias.

El general Navarro rompe el cerco enemigo?

Durante las últimas veinticuatro horas han corrido noticias por Madrid, asegurando que el general Navarro, defensor heroico de Monte Arruit, ha roto el cerco de la jarca enemiga, abriéndose paso hacia Melilla.

Los rumores han sido acogidos por algunos colegas madrileños, especialmente por «El Liberal».

Añaden los que dan estas noticias que el general Navarro, además de abrirse paso, causó al enemigo considerables pérdidas.

Solo a título de rumor recogemos estos detalles, que hasta ahora no han tenido confirmación oficial.

La cuestión política

Ultimas noticias sobre la crisis.-Maura encargado de formar Gobierno.

Podemos asegurar, respecto a la consulta evacuada por el Sr. Maura, que el rey le encargó la constitución del nuevo Gobierno, aceptando el

señor Maura, el cual no quiso que se hiciera público hasta que los demás políticos que están en el extranjero estuvieran en Palacio a exponer su criterio al Monarca.

Por lo tanto, la crisis ha quedado aplazada, y seguramente, se resolverá dentro de la presente semana.

Se propone el Sr. Maura, la formación de Gobierno, que dé la sensación de gran potencia.

Declaraciones de Lerroux.-Quiere ser consultado.

El rector en Madrid, de «La Voz de Guipúzcoa», ha visitado al señor Lerroux para pedirle su opinión sobre el actual momento político y la situación de Marruecos.

El Sr. Lerroux, que reside en un hotel en San Rafael, a las primeras preguntas que le formuló el periodista, contestó con evasivas, diciendo que si no hubiera censura hablaría claro.

El periodista volvió a preguntarle, diciéndole:

«Si el Rey le llamara a consultar, ¿le haría usted?»

«El rector y representante del partido de democracia republicana.

Ni el partido ni la minoría parlamentaria han acordado nada respecto a este extremo.

Como creo que los que militamos en un partido, debemos ser meternos a los acuerdos de éste, hasta no conocer yo la opinión de mi partido, no iré a Palacio.

Ahora bien, si el Rey me llamara a consultar, el partido no se opondría.

Fs más, creo que es conveniente, en las circunstancias que yo sea llamado a consultar.

«¿Cuál es su opinión respecto a la cuestión de Marruecos?»

«Debemos seguir ahí o abandonar el territorio que el rector de la «Voz de Guipúzcoa».

«Este es un punto-dijo-que no quiero tratar en esta ocasión hasta que no emitan su opinión los jefes políticos, que han colaborado en la gubernación del Estado».

Sin embargo, cuando existía la federación republicana, fué publicado un manifiesto, que yo mismo redacté y lo firmaban todos los representantes en Cortes, incluso Marcelino Domingo, y en él está condensada mi opinión.

El periodista volvió a interrogarle y le dijo:

«Se rumorea que no le llamarán a Palacio, porque usted hablaría allí de responsabilidades».

«Yo-contestó-no iré a casa de ningún ciudadano, ni de ningún funcionario, no siendo yo funcionario que va a ejercer de fiscal».

El Sr. Lerroux terminó haciendo constar su criterio, de que le debía llamar a consultar.

Provincias.

MALAGA Doloroso relato de la evacuación de Zeluan.-A alevesia de los moros.

Por personas llegadas de Melilla, se conocen todos los detalles de la evacuación de Zeluan.

A la plaza lograron llegar cinco fugitivos en estado verdaderamente lastimoso y completamente desnudos.

Tuvieron que andar cuarenta kilómetros.

Refieren que lucharon durante diez días, creciendo de agua y viveres.

En vista de que era imposible continuar resistiendo, los jefes decidieron parlamentar con el enemigo.

Este accedió a la rendición de la alcazaba.

Todos los soldados fueron conducidos a las casas próximas, donde los moros los despojaban de las ropas.

Una vez hecha esta operación, fueron puestos en fila, ordenándoseles marchar.

Cuando habían andado varios metros, los moros les hicieron una descarga cerrada, cayendo todos muertos y heridos, y sólo pudieron escapar de estos cinco.

En Monte Arruit continúa el combate, creyéndose que el desembarco de tropas en la Restinga obedeció al propósito de auxiliar la retirada de Monte Arruit y fortificar la posición.

ZARAGOZA

Sesión de la Diputación.-El presidente, agredido.

Se celebró la sesión constitutiva de la Diputación provincial, bajo la presidencia del gobernador.

Un diputado promovió un debate sobre la validez de su elección, aprobándose por 13 votos contra 17.

Al terminar la sesión, el candidato derrotado, D. José Portales, agredió al presidente de la Diputación, don Javier Faure, rompiéndole el sombrero de un bastonazo.

También le causó en la cabeza y cara importantes erosiones.

VALENCIA

Suicidio de un capitán.

El capitán de la benemérita, don Manuel Pez, se disparó un tiro en la cabeza, resultando gravemente herido.

Se atribuye esta fatal resolución a motivos relacionados con el juego.

SEVILLA

Vapor requisado.-Fuerzas a Melilla.-Esperando la llegada de heridos.

El vapor «Cabo Creus» ha sido requisado, y en él embarcará un batallón del regimiento de Granada y todos los soldados que estaban disfrutando licencia.

Se hacen grandes preparativos para recibir a los heridos de Melilla.

En una casa de labor una máquina agrícola hirió gravemente al obrero Trinidad Cayetano.

Ha sido detenido un sujeto llamado Mariano Ibáñez Cortes, el cual con una hoja de sifeitar pretendió quitarse la vida.

LORCA

Hospital de sangre.

La Cruz Roja está organizando un hospital de sangre, con cincuenta camas, para los heridos de África.

CASTELLON

En defensa de su honor.-Un guardia mata a su esposa y a un cabo.

La Diputación provincial ha ofrecido al Gobierno treinta camas en el hospital provincial, con asistencia para los heridos de Melilla.

En el puesto de la benemérita de Salsabella, el cabo ordenó a un guardia y servicio de la puerta del cuartelillo.

Mientras tanto, el cabo se entrevistó con la mujer del guardia, con a que sostenía relaciones ilícitas.

Cuando esta pareja menos lo esperaba, fue sorprendida por el guardia, matándolos instantáneamente.

ALMERIA

Obreros de Melilla.

Ha fondeado en este puerto, el vapor «Belmez», procedente de Melilla.

Desembarcaron 620 obreros de los 993 que trabajaban en Zeluan. Viene en estado deplorable.

BARCELONA

Complot terrorista.-Bombas en el Palacio de Justicia.-Declaración de Noguera.-Folleto sindicalistas.-Los terroristas querían volar el expreso.

Algunos periódicos recogen el rumor de que los terroristas tenían el propósito de colocar bombas en el Palacio de Justicia, con motivo de la vista de la causa instruida por la explosión de la fábrica de bombas de la calle de Toledo.

El herido José María Noguera, que continúa en el hospital clínico, ha manifestado al juez que desde hace días iba a su casa un sujeto que se encerraba con su hermano, ignorando lo que hacían.

También estuvo el juez en la cárcel de mujeres, interrogando a Isabel, la cual dijo que nada sabía sobre la fabricación de bombas.

Igualmente han declarado ante el juez varios vecinos de la casa donde ocurrió el suceso, manifestando el excelente concepto que tenían de la familia de Noguera.

La bomba era de sistema Orsini y la metralla consistía en trozos de hierro fundido.

Además el artefacto estaba cargado de materias explosivas.

En el registro que la policía practicó en la casa del suceso, encontró libros sindicalistas, folletos interesantes y porras de hierro, de las que se usan para cometer los atentados.

Se asegura en el Palacio de Justicia que las declaraciones de Isabel

Prast y de su hijo son importantes, samiento de los detenidos.

La policía trabaja activamente por identificar al sujeto que acompañaba a María Noguera en el momento de la explosión, que resultó muerto.

En el expreso de Valencia montaron en la locomotora dos agentes de policía, y al llegar el tren, entre las estaciones de Oropesa y Torreblanca, ordenaron que pasase el convoy, reconociendo todos los coches.

En uno de ellos fueron detenidos tres sujetos, que eran portadores de dos bombas.

Un periódico afirma que la policía ha detenido a un delegado del Sindicato Unico, del ramo de metalurgia, el cual, después de hacer importantes declaraciones, dijo que tenía en su poder cartuchos de dinamita para volar el expreso de Madrid cuando fuesen determinadas personalidades.

Fueron detenidos otros dos sujetos y uno de ellos llevaba una bomba y una pistola.

En la pasada madrugada se arrojaron en la fábrica de anisados de Sabater tres envoltorios de sustancias inflamables; dos de los cuales no llegaron a arder, por apagarse las mechas.

El tercero lo vió el sereno de la fábrica y lo apagó.

Por repartir hojas clandestinas ha sido detenido un empleado de una casa de banca.

El juez especial ha tomado declaración a los últimos detenidos terroristas, quienes se ratificaron en sus declaraciones anteriores, dictándose autos de procesamiento.

Extranjero.

CAS ABLANC

Incendio del muelle.

Anocheció se incendió el muelle, destruyendo varios almacenes, algunos de estos de materias inflamables. No hay más detalles.

WURTTMBERG

Hotel destruido y ladrón detenido.

Se ha declarado un formidable incendio en el hotel Pessy, quedando destruido a las dos horas.

Ha sido detenido en Trier el autor del robo del tren expreso, procedente del Havre.

Declaró que se llamaba Juan Avión, de veinticuatro años, natural de Barcelona.

RAMBOUILLET

Las relaciones con el Vaticano.

En el palacio presidencial, se ha verificado solemnemente, la ceremonia de entregar sus credenciales, el representante del pontífice.

Con este motivo se pronunciaron notables discursos, reñunciando al restablecimiento de las relaciones de Francia y el Vaticano.

REVAL

Los labriegos contra Moscú.

Por informes fidedignos se sabe que diez millones de labriegos han brienos avanzan con dirección a Moscú, arrasando cuanto encuentran a su paso.

El Gobierno ha enviado tropas, pero teme que estas se subleven ante la marcha de los sublevados.

En toda Rusia reina una intensa miseria.

INTERINO

Los toros

EN CORUÑA

Otra buena tarde de Chicuelo.

Los toros de don Andrés Sánchez (de Buenabarba), superiores, dando excelente juego.

Torquillo II, superiorísimo. Celita superior. Alcanzó una oreja.

Chicuelo tuvo una gran tarde de triunfo. Le dieron dos orejas y un rabo y fué sacado de la Plaza en hombros de los entusiastas.

EN SANTANDER

La Rosa hace una gran faena.

Los toros de Parladé, grandes y fáciles.

Domiguín, bien.

Granel, bien y superior.

La Rosa, valiente en su primer.

En el segundo realizó una gran faena de muleto, to ando la música. Mató bien. Fué ovacionado.

Herniados (Quebrados)

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficial mente registrado Sr. Torre, está en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el jueves día 11 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instante de alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulir amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias hombres, mujeres y niños por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precoran, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar brageros ni vendajes de cose alguna sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO únicamente el jueves día 11 del presente mes.

NOTAS. En Villa Real, el día 10 en el HOTEL IMPERIAL; en Palencia el día 10, en el HOTEL CENTRAL, y en Zamora, el día 12 en el HOTEL ANTONIO, desde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde, solamente.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA TORRENT

Peligra vuestra salud. Ojo en no ser engañados. Se impone la verdad.

Plaza de Toros de Salamanca.

FERIA DE 1921

Día 14.-SPIS TOROS de la renombrada ganadería de D. Carmen De Federico (Murillo), de Sevilla, con divisa encarnada y negra, por las cuadrillas de los famosos diestros

Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Manuel Jiménez (Chicuelo)



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

PALUDISMO y fiebres de dudosa etiología

curación radical con el Fiebrífugo Jim, uso externo, adaptado en pulsera. Uno solo cura.

PRECIO: 6 PESETAS

Entre otras eminencias médicas el Dr. Tolosa dice: «He tenido ocasión reciente de aplicar el Fiebrífugo Jim en tres enfermos con estados febriles de tipo intermitente, no tan rápidamente su mejoría. Uno de los casos se refiere a trastornos febriles e intermitentes en un proceso de bronquitis crónica. Reúne el Fiebrífugo Jim la gran ventaja de ser fácil de usar y ser tóxico que deja el tubo digestivo en completa independencia, evitando el peligro de trastornos por exceso o composición de los medicamentos ingeridos».

Venta: Todas buenas farmacias y droguerías y Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Bandos, Salamanca.

FIEBRIFUGO JIM

CLAUDIO COELLO, NUM. 1. MADRID